
ПРОТОКОЛ 05 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 19 януари 2023 г. 

 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова – Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. 
д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, доц. д.н. Вяра 
Ангелова, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Мануела Манлихерова, доц. д.н. Мария Попова, доц. д-р Мила 
Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Светлана Станкова, доц. д-р Светлозар Кирилов, гл. ас. д-р Анета Милкова, докт. 
Благовест Илиев, студ. Ива Иванова, студ. Камелия Димова. 

Отсъстват: проф. д-р Тотка Монова (отпуск по болест), доц. Георги Лозанов, (отпуск), доц. д-р Орлин Спасов (годишен 
отпуск), студ. Диляна Стоянова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито – списъчен състав 24, редуцирани 2 при кворум 15, 
присъстващи 20. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, на 27 декември загубихме наш скъп колега и приятел – доц. д-р Ясен Бориславов. 
Доктор по „История на българската журналистика“, Ясен Бориславов беше доцент и дългогодишен преподавател във Факултета по 
журналистика и масова комуникация. Автор на значими книги, сред които „Българската журналистика между двете световни войни 
(1919-1939)“, „Естествена история на българския смях“, „Българският хумористично-сатиричен периодичен печат между двете 
световни войни“. Един от най-уважаваните съвременни журналисти и публицисти, Ясен Бориславов беше наш обичан 
преподавател, колега и, преди всичко, прекрасен човек. Загубата е непрежалима, винаги ще го помним всички ние, нашите студенти 
и докторанти, колеги изследователи и преподаватели. Да сведем глави и помълчим в негова памет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи да бъде гласуван протокол № 04. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 1  

Факултетният съвет прие протоколи № 04 от проведено заседание на Факултетния съвет.  

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК; 

2. Избор на професор по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки – Мултикултурализъм и медии; 
Докладва: проф. д-р Веселина Вълканова,  
Председател на Научното жури 

3. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор 
на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Онлайн журналистика) 

Докладва: проф. д-р Ефрем Ефремов,  
Ръководител катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ 

4. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор 
на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Фотожурналистика) 

Докладва: проф. д-р Ефрем Ефремов,  
Ръководител катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ 

5. Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 

6. Доклади на ръководителите на катедри; 
Докладват:   

проф. д-р Ефрем Ефремов  
проф. д-р Теодора Петрова 
доц. д-р Дияна Петкова 
доц. д-р Орлин Спасов 
доц. д-р Светлозар Кирилов 

7. Разни. 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате ли други предложения за включване в дневния ред; ако нямате, моля да 
гласуваме. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Първа точка от дневния ред – доклади на Декана на ФЖМК. Аз съкратих една голяма 
част от докладите, тъй като сега приоритетът е върху една важна дейност: влизаме в процедура по програмна акредитация на 
нашите специалности в трите степени. Заради промените в ЗВО вече акредитациите са на четири години, оценяването и 
акредитирането е по научни направления за всички висши училища по утвърден от НАОА график. Заявленията, както и цялата 
документация по процедурите, се подават не по-късно от шест месеца преди момента на откриване на процедурата по 
акредитацията. Графикът на нашето направление е януари 2024 година. Ние ще бъдем оценявани с още осем висши училища,. 
Всички ние обучаваме студенти в 3.5. ОКИН.  

Шест месеца преди тази дата – януари 2024 г., ние трябва да предадем цялата документация в Агенцията. Преди това 
трябва да бъде приета на Факултетните съвети на двата факултета, защото ние сме в едно направление заедно с катедра 
„Библиотечно-информационни науки“ на Философски факултет, разбира се и през Академичен съвет. Аз сформирах работна група, 
чийто председател съм аз, членове са всички заместник-декани, ръководители на катедри, доцент Милена Цветкова, Ива Иванова 
от Студентския съвет, всички инспектори учебна дейност, инспектори студенти, така че поставили сме краен срок до 10 април, за 
да финализираме двата доклада. Става дума за два доклада самооценки, единият е за ОКС „бакалавър“ и „магистър“, другият е за 
ОНС „доктор“. Отчетният период е 2019-2022 г. предстои да уточним месеца, тъй като на сайта на НАОА не е публикувана 
информация за това, но ще напишем писмо, за да изясним и този въпрос.  

Очаквам и Ви моля за пълно съдействие, колеги, съдействие от страна на целия академичен състав, преподаватели, 
студенти, докторанти, постдокторанти и администрация. Нашата задача и цел е най-високата оценка в направлението. Ние имаме 
пълния капацитет, всички дадености и постижения, които са изискуеми и сега трябва да го докажем, трябва да го анализираме в 
една наистина представителна форма. Не се съмнявам, че ще го направим, но е нужна известна мобилизация, става дума за два 
месеца. Вие ще получавате информация от ръководителите на катедри за някои оперативни задачи. Ние днес направихме първото 
заседание, всички колеги присъстваха, моля Ви бъдете отзивчиви. Това е едната ми молба, ръководителите катедри и инспекторите 
ще Ви информират.  

Друга информация, която искам да споделя с Вас е, че през юли предстоят защитите на дипломните работи, знаете - това 
са регулярни процеси в нашия факултет и част от академичния график. Както всяка година, така и тази организираме среща с 
дипломантите. Тя ще бъде на 24 януари от 13.00 часа. По молба на Студентския съвет я правим в zoom, така че – заповядайте – 
научни ръководители, ръководители на катедри, за да информираме нашите дипломанти за процедури, срокове, критерии на 
държавни изпитни комисии за всичко, което ги интересуват. Знаете, че срокът за подаване на заявленията за дипломни работи е 
15 февруари. Този срок е изтеглен вече от две години и така е по общоуниверситетските процедури, така че ние отдавна сме 
информирали цялата колегия за това. Всички процедури са актуализирани на сайта като дати, срокове, самото ръководство за 
дипломните работи също е актуализирано, така че там е цялата информация. Заповядайте ще се радвам повече преподаватели 
да се присъединят, за да дадем цялата информация, от която нашите колеги имат  нужда. Това е по първа точка. 

По точка втора от дневния ред – Избор на професор по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки – 
Мултикултурализъм и медии. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега ще имам удоволствието и честта по втора точка да докладвам като председател 
на Научното жури за избор на професор по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки – Мултикултурализъм и медии. 

Колеги, предложението за избор на нашето Научно жури е следното: по обявения конкурс от катедра „История и теория на 
журналистиката” за професор в нашето направление по Мултикултурализъм и медии се яви един кандидат – доц. д-р Светлозар 
Кирилов Иванов. В хода на конкурса бяха спазени всички изисквания, предвидени в Закона за развитието на академичния състав в 
Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в 
Софийския университет „Св. Климент Охридски“. 

Научно жури в състав проф. д-р Веселина Вълканова, проф. дфн Милко Димитров Петров, проф. д.н. Андреана Борисова 
Ефтимова, проф. д.н. Добринка Станчева Пейчева, проф. проф. дсн Петранка Димитрова Филева, проф. д-р Михаил Антонов 
Минков, доц. д-р Катя Живкова Михайлова взе единодушно решение на второто си заседание, проведено на 10 януари тази година, 
„ЗА” избирането на доц. д-р Светлозар Кирилов Иванов за професор със следните мотиви. Ще кажа най-важното, тъй като мотивите 
са Ви изпратени и те са доста обемни. Ние познаваме отлично нашия колега доцент Кирилов - признат специалист по социология, 
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медиазнание, мултикултурализъм, малцинства и медии. Наблюденията, анализът, които Научното жури направи върху 
академичната дейност на доц. Кирилов, показват стремеж към високи стандарти на изследователска дейност, на преподаване,  
обучение и стремеж към творческо развитие на студентите. Със своята преподавателската дейност в трите степени бакалавър, 
магистър и доктор доцент Кирилов наистина съдейства значително за качеството на обучението, тясно профилирано обучение на 
десетки специалисти по масмедии и комуникация в експертния за него терен.  

Основният хабилитационен труд на доцент Кирилов на практика представя сравнителен анализ между ромските етнически 
групи в България и афроамериканците в Съединените щати. Това е първо по рода си изследване, което се занимава с този научен 
проблем, впечатляващо като мащаб, като интердисциплинарен медийно-социологически подход, като емпирични масиви, които са 
натрупани чрез теренни проучвания в България и САЩ. За първи път в това изследване се предлага цялостна теоретична 
постановка на сродни явления, причини и последици, които характеризират културното многообразие в живота на ромите и 
афроамериканците. Доцент Кирилов, както смята журито, е първият български учен, който осъществява тези дълбочинни и 
широкообхватни, като темпорален обхват, като емпирични масиви проучвания в гета на чернокожи в емигрантските квартали в 
САЩ, същото и в нашите ромски квартали. В същото време освен основния хабилитационен труд на колегата и неговите статии и 
студии, депозирани за участие в конкурса, значително допринасят за изследванията върху теорията на масовата комуникация, 
извеждат тенденции, работят на базата на значителни наблюдения и емпирични масиви, обобщават актуални проблематики, 
очертават професионални дефицити, позитивни и негативни феномени при конструирането на медийната публичност. Така че 
извън всяко съмнение е приносният характер на изследователските и теоретичните трудове на колегата. Всичко това заедно с 
преподавателската му дейност даде на журито всички основания да го предложим на уважаемия Факултетен съвет на ФЖМК за 
професор по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Мултикултурализъм и медии). Запознали сте се и с останалите 
мотиви. Научното жури пространно много детайлно наблюдава и оцени цялостното комплексно представяне на доцент Кирилов. 

Заповядайте, колети, за мнения, изказвания по тази точка. 

Доц. д-р Жана Попова: Искам да поздравя Светльо за книгите, които е написал и да честитя. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Искам да кажа няколко думи естествено в подкрепа, защото специално професор е не толкова 
научно, но преподавателска титла, а Светльо по данни на колеги, студенти за такъв дълъг период е един чудесен преподавател, 
от който те научават много и за това, мисля че днешното ни гласуване, в което съм убеден, че е положително ще бъде един достоен 
връх на преподавателската, а не толкова на научната кариера. Ще гласувам определено „за“ и призовавам и другите да направят 
същото. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Аз също ще подкрепя този избор. Бих казала, че Светльо е един от преподавателите, който 
дълбоко и дълбочинно прави изследвания и през тези години има много сериозни и международни изследвания. Беше отбелязано, 
разбира се, в доклада. Мисля, че е чест да имаме професор с такава научна и изследователска работа. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Аз познавам вече професор Кирилов повече от двадесет години и знам как работи, знам, че е 
любим преподавател на нашите студенти. Мисля, че той напълно заслужава тази титла. Моите уважения и респект към всички тези 
изследвания, които той е провел през годините. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако няма други изказвания, колеги, минаваме в режим Научен съвет.  Гласуват 
хабилитирани преподаватели и доктори. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет избра доц. д-р Светлозар Кирилов Иванов за професор по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки – Мултикултурализъм и медии. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Благодаря за подкрепата. Аз постъпих в този факултет преди 33 години. Завършил съм 
специалност „Социология“ в друг факултет и никого не познавах при конкурса, никога не съм учил в този факултет и ето така стана, 
че за 33 години намерих благоприятна, добронамерена и социална среда. Благодаря за тази възможност да бъда Ваш колега и за 
Вашата подкрепа. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И аз Ви благодаря за всичко, което правите и като преподавател, и като учен, и сега като 
ръководител на катедра „История и теория на журналистиката“. С този избор засилваме нашия научен капацитет с още един 
професор, което е много важно, така че Ви приветствам за успехите, които сте постигнали, и Ви желая нови успехи. 
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По точка трета от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане 
на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 
комуникации – Онлайн журналистика). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Минаваме към трета точка – разкриване на процедура за публична защита на 
дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Онлайн журналистика). Тук докладва ръководителя на катедрата професор Ефрем 
Ефремов. Заповядай те. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря. На свое заседание от 09.01.2023 г. (Протокол № 5) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 8, списъчен състав 13, редуцирани 2, присъстващи 11, отсъстващи 2 (катедрата е 
разширена с двама специалисти) взеха следното решение: 

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в Република България и успешно проведено 
предварително обсъждане на дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита 
на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Онлайн журналистика) на редовния докторант Зарина 
Бойкова Василева, с научен ръководител проф. д-р Грета Дерменджиева, на тема: „Активизъм и слактивизъм. Ефективност на 
осъществяването на социални каузи (Гражданското общество в България в периода 2013 – 2022)“. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури, за провеждане на публична защита на 
дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. проф. д-р Веселина Йорданова Вълканова - ФЖМК 
2. проф. д-р Светлозар Кирилов Иванов - ФЖМК 

Външни членове: 
3. проф. д.н. Добринка Станчева Пейчева – ЮЗУ (пенсионер) 
4. доц. д-р Стела Константинова Ангова – УНСС 
5. проф. д.н. Толя Ангелова Стоицова - НБУ 

Вътрешна резерва: проф. д-р Ефрем Ефремов Каранфилов - ФЖМК 
Външна резерва: доц. д-р Биляна Божинова Тодорова - ЮЗУ 
Секретар: Мариела Методиева Николова 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате думата за изказвания по тази процедура и Научното жури. Ако нямаме, 
отново в режим Научен съвет моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка четвърта от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за 
присъждане на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки 
(Медии и комуникации – Фотожурналистика). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Минаваме към точка четвърта. Още една процедура за публична защита на 
дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и 
информационни науки (Медии и комуникации – Фотожурналистика). Тук пак докладва професор Ефрем Ефремов. Заповядай те. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря. На свое заседание от 09.01.2023 г. (Протокол № 5) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 8, списъчен състав 13, редуцирани 2, присъстващи 11, отсъстващи 2 (катедрата е 
разширена с двама специалисти) взеха следното решение: 

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в Република България и успешно проведено 
предварително обсъждане на дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита 
на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Фотожурналистика) на редовния докторант Цветан 
Тодоров Томчев, с научен ръководител доц. Георги Лозанов, на тема: „Фотография и пропаганда в българската преса в периода 
1919 – 1944 година“. 
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Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури, за провеждане на публична защита на 
дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. проф. д-р Веселина Йорданова Вълканова - ФЖМК 
2. проф. д-р Ефрем Ефремов Каранфилов - ФЖМК 

Външни членове: 
3. доц. д-р Светла Владимирова Цанкова – УНСС 
4. проф. д.н. Свилен Иванов Стефанов - НХА 
5. проф. д-р Пламен Димитров Шуликов - ШУ 

Вътрешна резерва: проф. д-р Здравка Ангелова Константинова – ФЖМК (пенсионер) 
Външна резерва: проф. д.н. Любомир Димчев Стойков - пенсионер 
Секретар: Мариела Методиева Николова 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, колеги, имате думата за изказвания, въпроси, мнения. Ако няма, който е 
съгласен моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 16 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка пета от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Давам думата на доцент Станкова да докладва. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Благодаря Ви, професор Вълканова. Аз имам само една информация за Вас, колеги. Във 
връзка с чл. 163, ал. 7 на Правилника за устройството и дейността на Софийския университет „Свети Климент Охридски“, 
предоставям на Вашето внимание информация относно изпитната сесия на студентите от образователно-квалификационна степен 
„бакалавър“ и „магистър“, редовна и задочна форма на обучение, които ще се явяват на защита на дипломна работа през месец 
юли 2023 г. Изпитната сесия ще се проведе в периода от 20.03.2023 г. до 07.04.2023 г. Колегите, които желаят да положат изпити 
в рамките на тази сесия могат да подават заявления за явяване по имейл до 02.03.2023 г., при инспекторите в „Отдел студенти“. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Ние ще го оповестим на сайта. Всяка година го правим за нашите 
дипломанти, за да могат те да изчистят своите изпити. Съдействайте им, за да могат да се дипломират на първа държавна сесия. 
Заповядайте, доцент Петкова. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Само да припомня, колеги, че вторият етап в конкурса за мобилност с цел преподаване за 
преподаватели изтича на 25 януари т.г. Има свободни маста, хубаво е да попълним квотите, за да може да имаме претенции другата 
година на нашия факултет да се отпусне по-висока квота.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Доцент Манлихерова, заповядайте. 

Доц. д-р Мануела Манлихерова: Благодаря Ви. Видели сте, че съм изпратила доклад. В началото на всяка година се 
актуализира членството на факултета в три международни организации EJTA, EUPRERA и ECREA. Таксите са както следва: 

 Годишната институционална такса на EJTA ( European Journalism Training Association) е 750 евро. Сред ползите от 

членството са:  участие в академичната мрежа на EJTA с над 80 университети, които преподават журналистика; информация и 

експертиза за проекти на асоциацията; различни форми на международно сътрудничество, протекция пред Европейските 

институции, международни и професионални организации. EJTA организира онлайн конференции EJTATalks, по време на които се 

дебатират въпроси, свързани с променящите се тенденции в преподаването и иновативни образователни практики. ФЖМК участва 

в два проекта на асоциацията: Eufactcheking и Europe on Air, които дава възможност на студенти ни да имат международна изява.  

 Годишната институционална такса  в EUPRERA (European Public Education and Research) е 260 евро. Сред ползите от 

членството са: достъп до цялостната мрежа от контакти на организиция; възможности за съвместна проектна дейност;  намалени 

такси за участие в конгреси и конференции; промотиране на членовете; възможности за участие в допълнително обучение за 

магистри и докторанти. През първия семестър наши студенти участваха в състазанието PR Arena. 

 Стандартната институционална годишната такса за ECREA (European Communication Research and Education Association) 

e 75 евро. В момента членуват 11 колеги, преподаватели и докторанти. Членството дава възможност на колегията да получава 

информация за значими академични форуми, конференции и изследвания, както и да участва в различни академични форуми. 
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Напомням, че в асоциацията могат да членуват неограчен брой докторанти при същата институционална членска такса, което ще 

е полезно за тях. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Да, може би трябва да организираме изпращане на съобщения специално за ECREA. 

Доц. д-р Мануела Манлихерова: Аз за повечето събития ги изпращам, но не бих искала да се намесвам в работата на 
научните ръководители те ще решат, кое е най-добро за тях. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Колеги, получили сте доклада на доцент Манлихерова. Той е убедителен, 
аз предлагам да гласуваме тези годишни институционални такси на трите асоциации, защото наистина дават прекрасни 
възможности за участие във форуми и международно сътрудничество. Фактурите идват по различно време през годината, в един 
момент ще ги получим и предлагам сега да решим да покрием нашето членство. Имате ли други мнения по този въпрос? 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Манлихерова, за цялостните усилия, които предлагате в това 
отношение и за работата със студенти, които насочвате към международни сътрудничества, контакти и работа в екипи по проекти. 
Професор Михайлов, заповядайте. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Уважаема професор Вълканова, почитаеми колеги, искам да се обърна към Факултетния 
съвет във връзка с два наши избора. Първият е свързан с наредба 9 и провеждането на научна конкурсна сесия през 2023 г. С 
решение на Факултетния съвет с това се занимава тричленна комисия, която трябва да се избере на Факултетен съвет. Тази 
тричленна комисия се оглавява от заместник-декана по научнообразователната дейност като председател. Предлагам състав на 
тази комисия, както следва:  

Председател: проф. д-р Николай Михайлов  
и членове: проф. д-р Ефрем Ефремов 

 доц. д-р Орлин Спасов 
 
Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Ние всяка година подновяваме тази комисия. Колегите, които са членове 

на коминията, не могат да участват в проектните сесии, за това ги ротираме периодично, за да имат да възможност да пишат и да 
печелят проекти. Заповядайте. 

Доц. д-р Жана Попова: Аз всеки път имам едно и също предложение. Да има представители на всички катедри, защото 
това са единствените средства за получаване на командировки, за оборудване на нашите студиа, и за това да правим изследвания. 
Тук не са представени две от катедрите, за това предлагам да има техни представители. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: На предишно заседание взехме решение тази комисия да бъде в състав от трима души. 
Вие какво предлагате? Да променим числения състав? 

Доц. д-р Жана Попова: Да, така е най-добре. Ние сме пет катедри, да е от пет души. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Постъпило е предложение и аз ще го поставя на гласуване. Численият състав на 
комисията по Фонд научни изследвания да бъде не трима, а петима души. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 3 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 17  
Факултетният съвет не прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Други изказвания по тази точка, колеги. Ако няма, който е съгласен с този състав на 
комисията, който предложи професор Михайлов, моля да гласува. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Уважаеми колеги, искам да предложа да гласуваме и да подкрепим влизането в 
Издателския план три научни продукции, които са плод на наши усилия, на нашите докторанти и студенти. Това са: 

 Годишник на ФЖМК, СУ – т. 31 

 Сборник докторанти „Медии и комуникации“ – т.3 

 Юбилеен сборник от международна конференция на тема „"Комуникацията и медиите на XXI век: 

образователни и професионални предизвикателства" 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, понеже нарушихме една добра стара практика от предишни години Гриша 
Атанасов да събира заявките от катедрите за Издателския план и да прави консолидиран списък и вече одобряваме директно 
заглавията чрез доклади на ръководителите на катедри, понякога има повторения, в други случаи – липси. Да не пропуснем да 
включим чрез анекс в Издателския план нашите общи, институционалните издания, защото те се финансират от Фонд научни 
изследвания - това са престижни важни издания - сборник на докторантите, юбилеен сборник от нашата международна 
конференция вече са постъпили 55 текста, и третото е Годишника 31 том, който аз не знам дали ще можем да издадем, тъй като 
миналата година издадохме два тома - 29 и 30, но ще се опитаме. За това Ви молим да подкрепите анекс към Издателския план за 
2023 година.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка шеста от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към шеста точка – доклади на ръководителите на катедрите. По ред 
на подаване на докладите пръв е професор Ефремов. Заповядайте. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря, на свое заседание от 09.01.2022 г. (Протокол № 5) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 8, списъчен състав 13, редуцирани 2, присъстващи 11, отсъстващи 2 взеха 
следните решения: 

ЗАЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

По доклад на комисия в състав: проф. д.н. Андреана Ефтимова (председател) и членове проф. д-р Тотка Монова, доц. 
Георги Лозанов проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Медиен език и стил) по обявения конкурс за редовни докторанти 
за академичната 2022 - 2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Даниела Стоянова Статулова по докторска програма (Медии и комуникации – Медиен език и стил), спечелила конкурса с резултати 
от изпитите: писмен – отличен 5,50; устен – много добър 5,25; западен език – отличен 5,50. Катедра “Пресжурналистика и 
книгоиздаване” предлага за научен ръководител на докторанта проф. д.н. Андреана Ефтимова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
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гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: По доклад на комисия в състав: проф. д-р Тотка Монова (председател) и членове проф. д-р 
Грета Дерменджиева, доц. Георги Лозанов проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Пресжурналистика) по обявения 
конкурс за редовни докторанти за академичната 2022 - 2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Митьо Маринов Митев по докторска програма (Медии и комуникации – Пресжурналистика), спечелил конкурса с резултати от 
изпитите: писмен – много добър 5,25; устен – много добър 5,00; западен език – много добър 5,00. Катедра “Пресжурналистика и 
книгоиздаване” предлага за научен ръководител на докторанта доц. Георги Лозанов. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПРОМЕНИ В УЧЕБЕН ПЛАН 

 В ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение отпада задължителната дисциплина “История на 

философията“, IV курс, VII семестър, с хорариум 30/0, кредити 5, форма на заключителен контрол „изпит“. Промяната влиза в 

сила от учебната 2026/2027 г. (за випуск 2023/2024 и всички следващи). 

 В ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение се въвежда нова задължителна дисциплина 

“Литературни агенции“, IV курс, VII семестър, с хорариум 30/0, кредити 5, форма на заключителен контрол „изпит“. Промяната 

влиза в сила от учебната 2026/2027 г. (за випуск 2023/2024 и всички следващи). Дисциплината ще се води от д-р Симона Калева. 

 В ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение се въвежда нова факултативна дисциплина 

“История на философията“, II курс, III семестър, с хорариум 30/0, кредити 2, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. 

Промяната влиза в сила от учебната 2026/2027 г. (за випуск 2023/2024 и всички следващи). Дисциплината ще се води от доц. д-р 

Тодор Тодоров. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако трябва да разясня, тук мотивацията на катедрата е била да засилим профилиращите 
курсове. За първи път от двадесет година насам ние имаме преподавател по Литературни агенции - много важен етап, страна, 
деност в издателския процес на книгата. Сега вече имаме такъв специалист - доктор Калева, която защити дисертация по темата с 
научен ръководител професор Бенбасат. Тя представи курс за факултатив, той е одобрен, но катедрата предлага 
вътрешносеместриално разместване. Един профилиращ предмет да влезе, а един общохуманитарен да бъде факултативен, така 
че Ви моля да ни подкрепите в това отношение. Предлагам всички катедри да огледате дисциплините за тези съотношения, които 
са изискуеми от държавните изисквания и НАОА. Заповядайте за изказвания. 

Доц. д-р Жана Попова: Аз разбира се ще подкрепя това предложение, но за мен е странно да се замени история на 
философията като редовен предмет с технологическата част на книгоиздаването. Няма ли някакъв друг начин да ги въведем и 
двете? 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Тя не отпада, отива като факултатив и който се интересува от история на философията може 
да се запише. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Когато включваш един нов предмет, на практика преструктурираш не просто целия 
семестър, а цялата година с всички кредити. Налага се сериозна актуализация на учебния план. Сега тази промяна ни дава 
възможност за по-голяма маневреност и по-бързо да влезе в сила. Това е логиката на промяната - иначе История на философията 
е много ценен предмет, но ето даваме възможност който желае да го изучава, а Литературни агенции не е курс от технологическата 
част на книгоиздаването, а, както вече казах съществена част от издателския процес и важна професионална дейност. 

Доц. д-р Мария Попова: Аз абсолютно подкрепям предложението да се въведе като задължителна дисциплина 
Литературни агенции, защото това е една област в книгоиздаването, която е от изключително значение особено в съвременното 
книгоиздаване и чудесна възможност за нашите студенти, включително да продължат като професионалисти в областта на 
създаването и развиването на литературни агенции. Много е хубаво, че катедрата и ние като факултет ще можем да предоставим 
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такъв тип обучение на студентите ни по книгоиздаване. По отношение на история на философията в специалност Книгоиздаване 
все още има дисциплина „Научно и академично книгоиздаване“, където част от такъв тип специализация съществува и до някаква 
степен ще компенсира това, че няма да се изучава философските дисциплини. Аз съм възпитаник на факултета, който е изучавал 
история на философията и не мисля, че освен обща култура по някакъв начин професионално ми е повлияло. По-скоро за 
студентите по книгоиздаване литературните агенции ще им бъде по полезно.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Други изказвания по тази точка, колеги. Ако няма, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ХОНОРУВАНИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде хоноруван за учебната 2022/2023 
година, следния преподавател: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление на преподавателя 
д-р Андрей Иванов Андреев (доктор по право) 

Б КН РО Л Интелектуална собственост в книгоиздаването 30/0 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Професор Петрова, Вашият доклад идва наред.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Уважаеми колеги на свое заседание от 09.01.2023 г. (Протокол №8) членовете на катедра 
„Комуникация и аудиовизуална продукция“ при кворум 5, списъчен състав 9, редуцирани 0, присъстващи 8, отсъстващи 1 взеха 
следните решения: 

ЗАЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

По доклад на комисия в състав: проф. д-р Николай Михайлов (председател) и членове доц. д-р Симеон Василев и доц. д-р 
Калин Калинов  проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание) по 
обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2022 – 2023 г.  

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Тома Георгиев Николчев по докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на 
съдържание), спечелил конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 5.75; устен – отличен 5.75; западен език – отличен 6.00. 
Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен ръководител на докторанта доц. д-р Светлана Станкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
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гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Теодора Петрова: След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК 
да избере за редовен докторант Мила Олег Чернева по докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт 
и маркетинг на съдържание), спечелила конкурса с резултати от изпитите: писмен – мн. добър 5.25; устен – мн. добър 5.25; западен 
език – отличен 6.00. Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен ръководител на докторанта проф. д-р 
Теодора Петрова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Теодора Петрова: По доклад на комисия в състав: доц. д-р Милена Цветкова (председател) и членове проф. д-
р Тотка Монова и доц. Георги Лозанов проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Публикационни изследвания) по обявения 
конкурс за редовни докторанти за академичната 2022 – 2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Денка Йорданова Денчева по докторска програма (Медии и комуникации – Публикационни изследвания), спечелила конкурса с 
резултати от изпитите: писмен – отличен 5.75; устен – отличен 5.50; западен език – отличен 6.00. Катедра “Комуникация и 
аудиовизуална продукция” предлага за научен ръководител на докторанта доц. д-р Милена Цветкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ГОДИШНА АТЕСТАЦИЯ НА ДОКТОРАНТИ 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет разгледа годишния отчет и предлага на Факултетния съвет да бъде 
атестиран с положителна атестация,  докторант: 

 Даниела Георгиева Николова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Управление на медийно съдържание), с научен ръководител доц. д-р Мануела Миронова Манлихерова, за периода 
10.01.2022 г. – 10.01.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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ОТЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от 
ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с право на защита редовният докторант Даниела Георгиева Николова по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Управление на медийно съдържание), с научен ръководител 
доц. д-р Мануела Миронова Манлихерова, считано от 10.01.2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА АКТУАЛИЗИРАНИ УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОКС  „МАГИСТЪР“ 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри актуализираните и 
рецензирани учебни програми: 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Организация на събития и ПР кампании“ разработена от проф. д-р 

Теодора Петрова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Продуцентство и креативна индустрия“, редовно 

обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Организация на събития и ПР кампании“ разработена от проф. д-р 

Теодора Петрова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Продуцентство и креативна индустрия“, задочно 

обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ХОНОРУВАНИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ   

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за учебната 
2022/2023 година следните преподаватели: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

Докт. Радостина Милчева Ивчева,  П.Н.3.8 Икономика – Политическа икономия 

Б КМ РО Л Международна икономика 0/15 

Благовест Ганчев Илиев 

Б Ж РО Л Нови медии П.Н.3.5 Обществени комуникации и информационни науки 0/15 

Б ВО РО Л Комуникативни умения (телевизия) 0/30 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
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гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, професор Петрова. За катедра „Комуникация, връзки с обществеността и 
реклама“. Заповядайте, доцент Петкова. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми членове на Факултетния съвет, на свое заседание от 11.01.2023 г. (Протокол №9) 
членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 5, списъчен състав 7, редуцирани 0, 
присъстващи 6, отсъстващи 1 взеха следните решения: 

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА УЧЕБНИ ПРОГРАМИ – ОКС „БАКАЛАВЪР“ И „МАГИСТЪР“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

 учебна програма за избираема дисциплина „Основи на пъблик рилейшънс“, разработена  от доц. д-р Мила Серафимова. 

Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай 

Михайлов. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Основи на пъблик рилейшънс“, разработена  от доц. д-р Мила Серафимова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от 
проф. д-р Николай Михайлов. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ЗАЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

Доц. д-р Дияна Петкова: По доклад на комисия в състав: проф. д-р Николай Михайлов (председател) и членове доц. д-р 
Дияна Петкова и доц. д-р Мила Серафимова проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с обществеността и 
комуникационно въздействие) по обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2022 - 2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
СЕРГЕЙ РУМЕНОВ ТОДОРОВ по докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с обществеността и комуникационно въздействие), 
спечелил конкурса с резултати от изпитите: писмен – мн. добър 5,00; устен – отличен 6,00; западен език – отличен 6,00. Катедра 
“Комуникация, връзки с обществеността и реклама” предлага за научен ръководител на докторанта доц. д-р Дияна Петкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
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гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедрата предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант МИРЕЛА 

ИВАНОВА СПАСОВА по докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с обществеността и комуникационно въздействие), 
спечелила конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 5,50; устен – мн. добър 5,00; западен език – добър 4,00. Катедра 
“Комуникация, връзки с обществеността и реклама” предлага за научен ръководител на докторанта доц. д-р Мила Серафимова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Дияна Петкова: По доклад на комисия в състав: проф. д-р Николай Михайлов (председател) и членове доц. д-р 
Дияна Петкова и доц. д-р Мила Серафимова проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови 
комуникации) по обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2022 - 2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
РАЯ ЦВЕТАНОВА МАРКОВА по докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), спечелила 
конкурса с резултати от изпитите: писмен – мн. добър 5,00; устен – отличен 5,50; западен език – отличен 6,00. Катедра 
“Комуникация, връзки с обществеността и реклама” предлага за научен ръководител на докторанта доц. д-р Дияна Петкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Комисията предлага допълнително да бъде зачислен като редовен докторант МАРИЯ РАДЕВА 

МАРКОВА по докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с резултати от изпитите: писмен 
– мн. добър 4,50; устен – отличен 5,50; западен език – мн. добър 4,50, на неусвоената бройка по докторска програма (Медии и 
комуникации – История на българската журналистика). Искам да благодаря на катедра „История и теория на журналистиката“ за 
предоставената бройка. Катедра “Комуникация, връзки с обществеността и реклама” предлага за научен ръководител на 
докторанта проф. д-р Николай Михайлов. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

ПРОМЯНА В ТЕМАТА НА ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД   

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет разгледа заявление от докторант Кирил Григоров Янев, редовна форма на 
обучение, докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации) с научен ръководител проф. дфн 
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Христо Кафтанджиев, и предлага на Факултетния съвет да приеме промяна на темата на дисертационния труд от индивидуалния 
план на докторанта, както следва: 

От „Персоналното продаване като интегрирано маркетингово общуване – комуникативни, семиотични и наративни 
аспекти“ на „Персоналното продаване и комуникативна компетентност – семиотични и контекстуални аспекти“. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

СМЯНА НА НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ НА ДОКТОРАНТ   

Доц. д-р Дияна Петкова: Поради подадена молба на докторант Десислава Францова, редовно обучение, докторска 
програма (Медии и комуникации – Телевизионна журналистика), с научен ръководител доц. д-р Жана Попова, за смяна на научния 
ръководител и по взаимно съгласие на докторантката и научния ръководител, Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет 
за нов научен ръководител на докторант Францова да бъде избран доц. д-р Симеон Василев 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Жана Попова: Извинявайте, дали може едно процедурно предложение да направя? Да каним колегите, които са 
доценти, хабилитирани, а може би има след тях професори на нашите заседания, защото аз за първи път изпадам в ситуация, в 
която с колега от нашия факултет така да се каже не се виждам. Това е доцент Симеон Василев, за да обсъждаме каквото и да 
било с него. Тоест всичко това, което се случи искам да кажа, че изключително благодаря на колегите от катедрата, които 
разгледаха тези молби, но аз останах с впечатление, че ние не само не си говорим, но вече дори сме поставени в ситуации в които 
не се виждаме. Това е възможност да се виждаме, ако не възразявате нашите четирима колеги, които са извън Факултетния съвет 
да ги каним на нашите заседанията. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Ние Ви разбрахме още първия път, когато ни писахте. Свикването на 
Факултетния съвет е сред правомощията на декана, така както обучението на докторанти е сред правомощията на хабилитираните 
преподаватели. Лично аз поканих доцент Василев още когато катедрата взе решение за тази промяна на научен ръководител. Той 
ми отговори, че ако трябва ще дойде на заседанието ни днес, но не дойде. Не само хабилитираните, всички асистенти, главни 
асистенти и администрация са добре дошли. Това са открити заседания, графикът е ясен, така че да заповядат и да участват в 
нашите обсъждания. Няма причина да каним само хабилитираните и да игнорирам нехабилитираните колеги. Освен това има 
Правилник ние сме решили на Общо събрание колко да е численият състав на Факултетния съвет. Факултетният съвет е избран с 
таен вот и не може да го подменяме. Когато има обсъждане на доклади на хабилитирани преподаватели, които не са членове на 
Факултетния съвет, аз изрично ги каня. Единственото, което в Правилника пише в това отношение, се отнася за заместник-деканите 
- когато заместник-деканът не е член на ФС, деканът е длъжен да го кани, но ние нямаме такава ситуация. Заседанията на 
Факултетния съвет са отворени, всички колеги за поканени. Графиците ги имат ръководителите на катедри, така че добре дошли 
на всички.   

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Продължаваме със следващия доклад на доцент Спасов, кой ще докладва вместо него?  

Доц. д-р Вяра Ангелова: Уважаеми членове на Факултетния съвет, на свое заседание от 16.01.2023 г. (Протокол № 4) 
членовете на катедра „Радио и телевизия“ при кворум 5, списъчен състав 8, редуцирани няма, присъстващи 8, отсъстващи – няма. 
взеха следните решения: 
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ОБЯВЯВАНЕ НА КОНКУРСИ ЗА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за академичната длъжност „главен 
асистент“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Телевизия) на собствена заета 
щатна бройка към катедра „Радио и телевизия“, с учебна натовареност 442 часа  (136 ч. лекции приравнени към упражнения и 306 
ч. упражнения).  Конкурсът е планиран за 2023 г. и е със срок 2 месеца. Прилага се справка за учебната натовареност. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението 

ЗАЧИСЛЯВАНЕ НА ДОКТОРАНТИ 

Доц. д-р Вяра Ангелова: По доклад на комисия в състав: доц. д.н. Вяра Ангелова (председател) и членове доц. д-р 
Мануела Манлихерова и доц. д-р Жана Попова проведе съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Електронни медии) по обявения 
конкурс за редовни докторанти за академичната 2022-2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант 
Лора Станчева Търколева по докторска програма (Медии и комуникации – Електронни медии), спечелил конкурса с резултати от 
изпитите: писмен – отличен 5,50; устен – мн. добър 5,25; западен език – отличен 6,00. Катедра “Радио и телевизия” предлага за 
научен ръководител на докторанта доц. д.н. Вяра Ангелова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Професор Кирилов, заповядайте за катедра „История и теория на журналистиката“. 

Доц. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, в периода 13-16.01.2023 г. (Протокол № 5) чрез електронно гласуване 
членовете на катедра „История и теория на журналистиката“ при кворум 4, списъчен състав 6, редуцирани 1, присъстващи 5, 
отсъстващи 1 взеха следното решение: 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ХОНОРУВАНИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде хоноруван за учебната 2022/2023 година, следния 
преподавател: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление на преподавателя 
гл. ас. д-р Десислава Андреева Енева 

Б Ж ЗО Л История на българската журналистика 30/15 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 20 
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редуцирани  - 2 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението 

По точка седма от дневния ред – Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Преминаваме към точка – разни. Заповядайте, Ива Иванова. 

Студ. Ива Иванова: Благодаря от името на студентите. Една част от Вас знаете, че се опитваме да съберем колкото може 
повече учебни вестници за последните 70 години, откакто има специалност „Журналистика“ с идеята да ги дигитализираме, за да 
бъдат достъпни онлайн и да направим изложба на първите им страници. За съжаление се оказа, че такъв архив няма, така че 
молбата ни е, ако някой от Вас пази такива вестници или има заглавията им да се свърже с нас. Много благодаря на професор 
Вълканова и доцент Ковачева, които ни дадоха техния архив.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Тези, които са завършили журналистика, моля да съдействат на студентите да попълнят 
този толкова ценен архив. Аз много им благодаря, защото ни помагат в това отношение. Ние сме закупили стативи, ще има 
постоянни експозиции във факултета, а също така сме запазили централното фоайе пред Аулата през м. май за 2 различни 
експозиции. Едната е за специалност „Книгоиздаване“, тъй като специалността има юбилей – 25 години, и за специалността 
„Журналистика“, чийто юбилей продължава през летния семестър. Благодаря Ви много, както и за това, че ни помагате при 
акредитационните процедури. 

Студ. Ива Иванова: Второто нещо, с което искам да се обърна към Вас е, че още преди две години писахме до 
ръководителите на катедри с молба да ни канят на заседанията на катедрите.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: А кой не Ви кани, председателят на ФСС присъства на заседанията на нашата катедра? 

Студ. Ива Иванова: За момента най-често ни кани професор Кирилов, както и другите катедри, но за съжаление 
единствената катедра, която ни отказа, е катедрата на доцент Петкова „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“, но 
бихме се радвали, ако ни поканят. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Ние не сме Ви отказали, ние Ви казахме, че ще Ви поканим при определен повод. Да, отказваме 
като постоянен член, защото това не е заложено в Правилника. Аз лично изразих това мнения и колегите ме подкрепиха, смятаме 
че това е право на първичните звена за автономност. По определени проблеми ние сме отворени. То е все едно на Вашия съвет, 
когото се събирате непрекъснато да присъства някой от нас. Всичко се записва има протоколи, има яснота, има прозрачност. 
Отворени сме по всякакви проблеми да Ви поканим.  

Студ. Ива Иванова: Те са отворени. Заседанията са обявени на фейсбук страницата.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, Ива Иванова. Колеги, имате ли други изказвания по точка разни? 

Доц. д-р Жана Попова: Аз имам един въпрос. Дали можете да ни кажете някакъв реалистичен срок за смяна на системата 
„Авторите“? И да го поставите през Академичния съвет, защото при тази система ни кара да вършим работа, която е излишна. Има 
вече много нови методи, по които може да се създаде такава система и трябва да бъде сменена. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Да, и този въпрос го поставяте нееднократно, но аз не мисля, че този въпрос е за АС. 

Доц. д-р Жана Попова: Тогава може ли да не правите тези вметки в началото за професори, че не са си попълнили. То 
има доценти и асистенти, които не са си попълнили, какво остава за професори.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Попълването на профилите в Авторите е много важно, най-малкото заради ежегодния 
трансфер на данни към двата регистъра на НАЦИД в периода януари-март, за съжаление вписването в регистъра на академичния 
състав не е задължително, за да улеснява други процедури – по акредитация, атестация, конкурси, рейтинги и пр. Опита се 
професор Денков да го направи задължително, но това не се случи.  

Доц. д-р Жана Попова: Това не е вярно професор Вълканова ние получаваме заповеди от заместник-декана. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Това за актуализацията на данните в Авторите е напомняне, има заповед на ректора, 
защото от Авторите се извличат справки за проектите и изразходваните средства по договори. Но няма санкции за колегите, които 
не актуализират данните си, можем само да ги подсещаме. Но системата „Авторите“ е много важна, защото от нея се агрегират 
масивите в НАЦИД и аз Ви моля всички да бъдете активни в това отношение, защото и информацията за НАОА изхожда от Авторите 
през НАЦИД, така че - функционална или не, от нея изхождат данните. Опитват се колегите, разработват нови версии, разширяват 
функционалностите, работи се по този въпрос. Можем да дадем писмени предложения за подобряване на платформата. А за сайта 
на Университета нещо да добавите? Аз се боря от години да се разработи нов сайт, нови платформи, но не се случва това.   

Проф. д.н. Венцислав Димов: В тази връзка аз имам предложение, защото сме се срещали с този проблем в 
Атестационната комисия. Ние искаме да верифицираме данните, които дават колегите и имаме изискване в Правилника това да 
бъде система Авторите. В този случай аз се питам каква тежест имат решенията на Атестационната комисия, ако не е задължителна 
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Авторите и ние не искаме тази верификация, не разбирам има някакво противоречие. Може би трябва да направим едно обсъждане 
в нашата академична среда. Защото има полета, това е мое лично мнение, ние сме ощетени хората, които сме по 3.5. и се 
занимаваме с медии и комуникации. Имаме много важни активности, които не намират място в Авторите, тъй като няма полета, 
където да ги запишем. Ние работим приложна наука, тази наука понякога е свързана с медийни участия, няма графа за медийни 
участия,  няма графа за научнопопулярни публикации и много други неща, но да спрем до тук. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: В документите за атестацията ги има и носят точки. Авторите по-скоро е платформа за 
научни постижения, а не за художественотворческа дейност. Разбера се, биха могли да се включат и такива функционалности. 
Напишете писмено предложение и ще го отправя към професор Елиза Стефанова. Благодаря Ви за тези идеи, ако желаете, можем 
да направим дебат по този въпрос. Но всъщност, мисля, че в Авторите имаше рубрика „друго – научно-популярни и др.“, подсетете 
ме, проф. Ефтимова? Защото аз съм си включила блоговете и, струва ми, се платформата съдържаше тази възможност. 

Проф. дн Андреана Ефтимова: Да, Авторите има възможност за включване на научно-популярни и др. изяви. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, проф. Ефтимова. Поради изчерпване на дневния ред, закривам 
заседанието. 
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